
tti&Élá ÜtóíSfiiÉi

üíísa. x -X;

■
JL ;;, \

V évfolyam. 39. szám. Tapolcza, 1907. szeptember 22.

TAPOLCZÄI LAPOK
EZELŐTT: TAPOLCZA ES VIDÉKE.

FELELŐS SZERKESZTŐ : SZIGBTHY ÖDÖN, KIADÓ ÉS TULAJDONOS : U Ő W Y B.

Megjelenik minden vasárnap.
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Kéziratokat vissza nem adunk.
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Hirdetmények : megegyezés szerint. 
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Bírák mozgalma.
Nem hinnok, hogy kormánykörök­

ben valami túlságos örömmel néznék 
a bírósági személyzet, első sorban a 
birák és ügyészek mozgalmat. Tavaly, 
mikor még Polónyi Géza volt az igaz- 
sagügyminiszter, ő maga a leghatáro­
zottabban exponálta magát a bírósági 
személyzet ellen, sőt azt egyenesen 
megtiltotta. Igaz, hogy ennek ellenében 
Ígéretet is tett, amely szerint a birák 
és ügyészek, valamint a jegyzők és 
joggyakornokok és a segédszemélyzet 
követelései teljesítve lesznek. Több, 
mint egy esztendő múlt el azóta, Po­
lónyi Géza visszavonult a nyilvános 
szereplestől Köröskényi birtokára, de 
az Ígéretekből nem lett semmi. Éppen 
ezért elfogulatan ember nem tarthatja 
helytelennek a birák mozgalmát, akár 
tetszik ez a magas kormánynak, akár 
nem.

Aki közelről ismeri egy aljárásbiró 
életét, (ilyen van a legtöbb s ezeké a 
legnagyobb és legfelelősségterhesebb 
munka) az méltán csodalkozhatik a 
fölött, hogy annyi jövödelemből egy 
intelligens család meg tud élni. Az al­
járásbiró rendszerint tekintélyes szere­
pet játszik a társadalomban, amely vele 
szemben mindennemű igényeket tá­
maszt. Összes jövödelme nem rúg 
többre 2800 koronánál. Ebből a pénz­
ből egy rendesen élő iparos család 
sem tud megélni, A legszigorúbban 
meg van tiltva, hogy egy bíró mel­

lékfoglalkozásokat is űzzön, amire 
egyébként hosszas és kimerítő elfog- S 
laltsága miatt nem is ér ra. A bíró­
sági jegyzők és gyakornokok, vala­
mint a segédszemélyzet természetesen 
még rosszab anyagi 'helyzetben síny­
lődnek.

Egyenesen elviselhetetlenné tett a 
bírósági személyzet helyzete, amióta 
olyan szörnyű drágaság van. Nem 
csoda, ha ezek után a bírák és ügyé- ■ 
szék, látván azt, hogy a vasutasoknak 
mozgalma is sikerre vezetett, szintén j 
ezen az utón próbálnák eredményeket 
elérni. A mozgalmat, mely a nagy- j 
váradi bírósági személyzet köréből in­
dult ki, páratlan ügybuzgalommal ka­
roltak fel cseknem az összes magyar 
bíróságok és igy. ez a mozgalom egy 
rendkívül fontos szociális eseménynyé 
nőtte ki magát, melyiyel a kői arany­
nak akan a, nem akarva mar legköze- j 
lebb foglalkoznia kell.

Van azutan a biró: személyzetnek 
másik követelése is, amely inkább a 
nagy közönséget érí-Zkli. Ez ?. bíró­
ságok teljes függetlenitese a hatalmak­
tól. Igaz, fennen hirdetik, hogy füg­
getlen a magyar bíróság, de bizony 
ez még ez idő szerint csak jámbor 
kívánság. Politikai körökben, melyek­
ben az országot dirigáló faktorok van­
nak érdekelve, a bírói függetlenség a 
legritkább esetekben szokott megnyil­
vánulni. Az úgynevezett darabont vi­
lágban eleg sokan voltak az olyan 
ügyészek és birak, akik az alkotmány,

a törvény világos rendelkezései dacára 
is azt cselekedték, amit fölöttes ható­
ságuk tőlük követelt. Ez nem bírói 
függetlenség, hanem a legkiáltóbb bírói 
függés, amely adott alkalommal nagy 
veszedelemmel járhat.

Mindezen kérdésekkel már a leg­
közelebbi jövőben foglalke^nioH 
az illetékes köröknek és nérticsak a 
birak érdeke, hanem a nagyközönségé 
is, hogy ezek a nagyfontosságu kér­
dések becsületes radikalizmussal, he­
lyes szociális érzékkel megoldassanak.

es az

Valahányszor tűzoltóink mulatsága­
inak részvétlenségét látjuk a közönség 
részéről, mindannyiszor kezünkbe adja 
a tollat az az indolentia, amelylyel a 
közönség kisebb-nagyobb részben min­
denütt, de legjobban sajnos minálunk, 
viseltetik az önkéntes tűzoltói intéz­
mény iránt.

Legyen szabad azonban, épen alka­
lom és időszerű lévén az önkéntes 
tűzoltóságról bővebben megemlékezni.

Csak alig egy hete, hogy a győri 
malomégés rémes izgalmai végig hul­
lámzottak úgyszólván az egész orszá­
gon. Napokon át tárgyaltak ezt az 
igazan sajnálatos szenzációt és alig 
akadt valaki, aki le ne adta volna a 
maga véleményét, mint az már ilyen 
esetekben szokás. Egyik szerint igy,

T A R C A.
A boldogság.

A poros szerpentin utón lassan kígyózott 
alá az ezred. Elől a főtisztek vitatkozva a 
nap eseményeiről, utánuk az ágyuk a füst­
től, s egész nap ágyutüztől, csatakosan. Vé­
gül Szent Háromság következett, ahogy az 
ezredben nevezték őket. Balról a kadét, jobbról 
a pelyhes állu hadnagy, középütt az ezred 
Don Zsuanja, főhadnagy Schneidig. A kadét 
fáradtan bóbiskolt, a hadnagy taktusra hor- 
tyogott a lován, főhadnagy Schneidig álmo­
dozó szemekkel merengett az alattuk elterülő 
messziségen. Talán az esti harangszót figyel­
te, mely mint egy távoli zene elhaló akkordjai 
hallatszott föl a síkon pihenő falu tornyából.

Bizonyos jól eső érzés futotta át táradt 
tagjait, amint az alkony félhomályából kiemel­
kedő házak körvonalai mindjobban kidom­
borodtak előtte. Már harmadnapja futnak az 
ellenség elől, bizony ez idő alatt alig hat 
órát aludt összesen, azt is csak úgy fölöl­
tözve lova mellett. A nyereg pedig kemény 
fej alá való párnának, belebénult az ember 
nyaka, ha mindjárt olyan kemény is a le­
gény, mint Schneidig főhadnagy. Aztán arra 
gondolt, hogy nemsokára oda lenni lesz a 
Megyerszky Dusán kastélyában s néhány 
napig jó borban, puha párnákban lesz része 
s megittasodhat a gyönyörű szép asszony

kék csillagjainak a ragyogásától. Igen az a 
Megyerszky Dusán, az a boldog kópé, aki­
nek a rengeteg pénzéhez még olyan szépsé­
ges, hü asszonykát is adott a jó végzete, 
mint a Jela.

— Ein Mordskerl das, dörmögle irigység­
gel vegyes jó akarattal.

Még nyolc évvel ezelőtt együtt szolgált a 
daliás Megyerszky Dusánnál. Elválhatatlan 
jó barátok voltak, bár a Dusán gazdag volt, 
akár valami kaukázusi nábob, ő meg a temp- ! 
lom egerénél is szegényebb. Együtt jártak 
mindenüvé, együtt is udvaroltak a szép kóris- 
talánynak, a Jelának, de hát.

Egy szép napon Megyerszky Dusán, se 
szó, se beszéd, ott hagyta a katonaságot. 
Feleségül vette a szép Jelát és hazament 
gazdálkodni. Azóta csak a leveleiből tudta, 
mily boldog a kis galambocskajával. Amikor 
pedig megtudta, hogy az ezrednek manőver 
közben erre is akad dolga, egyszerűen azt 
irta a főhadnagy Schneidignek, hogy szimp- 
Hciter leüti a derekát, ha nem nálunk száll 
meg. így hát egy fél óra múlva lesz végre 
jó bor is, puha párna s gyönyörködhetik is 
két ember felhőtlen boldogságában.

A falu bejáratánál együtt várta Megyerszky 
Dusán meg a felesége. A fiúnak úgy r agyo- 
gott az arca a boldog büszkeségtől, mig 
Schneidig leplezetlen ámulattal gyönyörködött 
az asszonyban. De szép is lett az a kis fruska,

boldogok is lehetnek ezek az emberek. Nem 
úgy, mint a szegény katona, :akinek a tisz­
tességes menázsin kívül nem telik egyébre s 
néha napokon át a lova nyergét használja 
fej párnának.

-— Ein Mordakért bist, dörmügte Schneidig 
a boldog Dusán fülébe, miközben lassan, 
csevegve haladtak a kastély felé.

A lovát egy kanonier vezette mögöttük, 
a bagázsit pedig a legénye cipelte utánuk 
a trénkocsiról.

Hárman voltak a lukullusi vacsorához 
Dusán, a felesége, meg a szép asszony, aki 
nem került ki a pajzán jókedvéből. Igen volt 
még egy negyedik személy is az asztalnál, 
a vézna, savanyu arcú jószágigazgató, de 
az nem számított. Úgy ült hallgatagon ott, 
oldalra hajtott fejével, mintha szüntelenül 
bocsánatot kérne, hogy jelen van. Pompásan 
tellett az idő s már éjfélre járt, amikor a 
szép asszony beszüntette az ülést, mert amint 
mondta, Schneidignek alighanem ki kell ruk­
kolnia reggel s kevés már az idő pitymallatig.

Főhadnagy Schneidig visszavonult a szo­
bájába. Valóságos lelkesedéssel gondolt a 
szép asszonyra s a daliás Dusán mérhetetlen 
boldogságára. Hiába csalogatta a ruganyos, 
kényelmes ágy aszébe se jutott a lefekvés. 
Odaült a nyitott ablakhoz s gyönyörködött 
a szép éjjeli tájképben, melyet valósággal 
ezüstbe fürösztöttek a hold sugarai. A sík­
ról meleg léghullámok hömpölyögtek a kastély 
felé. Sétára való idő nem alvásra. Schneidig
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a másik szerint amúgy lehetett volna 
megakadályozni az emberhalált, de a 
legtöbb vélemény reírainje az volt, 
hogy nem mas mint a győri önkén­
tes tűzoltóság az oka mindennek, 
üssük tehát a győri önkéntes tűz­
oltókat. , , ,.

A legtekintélyesebb fővárosi laptol 
lefele az utolsó kurtakorcsmai törzs­
asztalig, a tűzoltókat teszik lelelősse 
mindenért. Nem jelentek meg elegen, 
ennek a tűzoltók az okai, nem eltg 
gyorsan, ennek is a tűzoltók az okai , 
nem rendelkeznek minden mentőesz­
közökkel; ennek megint a tűzoltók 
az okai ; szóval mindennek azok az 
okai, akikkel rendes körülmények kö­
zött ' a kútja sem törődik, de akik­
től a tűzvész esetén csodákat vár.

Pedig valahányszor az önkéntes tűz­
oltókon ütünk egyet, soha sincs iga­
zunk, vagy legalább is jogtalanul es 
indokolatlanul vádolunk.

Az önkéntes tűzoltóknak sem köte­
lességük kulömb embereknek lenni 
nálunknál, mi pedig olyan emberek 
vagyunk, hogy a inas vagyonúnak 
megmentéséért, meg az ujjunk hegyet 
sem mocskosltjuk be tűzvészek idején, 
mert az nem úri, az nem gavalleros. 
Az igazi gavalléria ezek szerint tálán 
az, ha összetett kezekkel, szemtelen 
flegmával gyönyörködhetünk a nyal­
dosó lángokban, mert ez mulatságos, 
ez szórakoztató. A többi munka a 
tűzoltóké. És jaj azoknak a szegény 
tűzoltóknak, ha nem eleg bolondok 
ahhoz, hogy a lángokba ugorjának, 
s összeegessek a testüket, vagy nya­
kukat szegjek a gerendákon, mert leg­
több ember szerint a tűzoltó, nem 
azért tűzoltó, hogy tűzoltó legyen, 
hanem azért, hogy eletet egy piculái a 
se becsülje. Hanem azért mégis ott 
van rendesen a hívatlan es tudatlan 
bámészkodó kritikus, aki meg egy 
csepp vízzel sem segít a tűzoltó mun­
káját könnyíteni, vagy hozzájárulni. 
Vagy ki meri állítani, hogy nem így 
van ?

A tapasztalatok bizonyítják, hogy 
jó önkéntes tűzoltóság csak ott van, 
ahol az emberek nem így vélekednek. 
De mihelyt azt latja a tűzoltó, hogy
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óvatosan kinyitotta a szobája ajtaját a vé­
gighaladva a folyóson, kilépett a pai kba. 
Álmodozva haladt a lombsatoios, egyenes 
allen, melynek mélyéből halvány mecsvdag 
csillogott feléje, izgatta az az imbolygó vilá­
gosság s vonzotta mint a lepket a lény.

Jó negyedóráig haladhatott, miié valami 
présházféléhez ért. Az egyik ablak nyitva 
volt onnan áradt a titokzatos világosság. A 
szobában pedig ezüstös kacagás hallatszott, 
mely megdermesztette benne a vért. Jela ka­
cagása volt. Óvatosan közeledett az ablak­
hoz. Benn egy kényelmes, széles bőrtoteilben 
ült a vézna, hajlott nyakú jószágigazgató, 
az ölében pedig Jeja es kacagva csókolgatta 
a szatirábrázatot.

Szinte kábultan támolygott tovább a fő­
hadnagy. A présház mögött csakhamar kerítés 
következett, azontúl sik mező. Schneidig 
önkénytelenül átvetette magát a kői látón s 
a közelben álló hatalmas szénaboglya tövé­
ben leheveredett. l’itymallot már. Schneidig 
összekulcsolta a feje alatt a két kezét, a 
láthatáron fölhuzódott tej fehér sávokat nézte 
s megelégedett sóhajtás szakadt lel a melléből .

— Hát mégis csak jobb szegény katoná­
nak lenni, ha mindjárt a puszta löld is az 
ember fej párnája.

Irta : Halász Zsigmond.

a közönség csak akkor vesz tudomást 
létéről, ha szüksége van önfeláldozá­
sára; elcsügged, elveszti a kedvét a 
hivatásához, akármilyen szép utón is 
indult. Mert mit látunk akár Tapol­
cán, akár másutt, ahol önkéntes tűz 
oltósag van ? A közönség lebecsüli, 
gúnyolja őket, de mindig' és minden- 

I kor zárva tartja erszényét a tüz- 
j oltói intézménynyel szemben.
! Az önkéntes tűzoltók zöme pedig 
j abból a neposztálybói kerül ki, aki 

sohasem lehet tűzkárosult, mert tel­
jesen vagyontalan, tehát minek áldozza 
fel magat azokért, akik lebecsülték,

I kigúnyoltak.I Tapolcán 800 háztulajdonosnál több 
1 van, mégis a csekély 4 korona évi 

partolótagsagi díjjal alig van ötven 
1 pártoló tagja az egyesületnek. Működő 

tagjainak létszámú pedig 42 ember. 
Mar most azt kérdem, a sok hívatlan 
es tudatlan kritikus között nem-e azok 

i vannak legtöbben, akik sem anyagi­
lag, sem pedig technikailag nem tá­
mogatják az egyesületet. Ezeknek van 
rendesen legnagyobb szájuk, fessék 
vagy tűzoltónak beallani, vagy anya­
gilag támogatni az egyesületet.

Az önkéntes tűzoltó nem var önfel­
áldozásáért fizetést, vagy elismerést, 
de annyit megkövetel, hogy ne halat- 
lanság legyen a bére.

Pedig Tapolcait csak halátlansaggal 
fizetik az önkéntes tűzoltókat. Igenis.

I Ezreket táncolunk, koledalunk, tom- 
bolazunk össze kevesbbé nemes célú 

i egyletek javara, de a tűzoltói íntez- 
I meny erdekeben — tisztelet a kivé- j 

lelnek — csak egy lépést is tenni ; 
bizony alig latunk.

Bizony-bizony rosszul van ez így, ! 
ha haladatlansaggal fizetjük a nemes 

I törekvéseket. Nagyon könnyen bősz- ; 
szút allhatna rajtunk az tdo es mit j 
szólnánk ahhoz, ha majd akkor a 
tűzoltóink — a mindenben bűnbak- \ 
nak állított tűzoltóink — fizetnének < 

j Mit szólnánk ahhoz, ha htaba vernök 
felre a harangokat, hiaba volna a 
segelykialtasunk ?

időszerűnek tartottuk ezeket elmon­
dani a tűzoltók mulatsága alkalmá­
val tapasztalt reszvetlenseg miatt.

Mint nagyon sokszor, most is a 
közönség nemtörődömséget tapasz­
taltuk.

Pedig hat ha az egyesületnek jövö- 
delme van, annak a tűzoltó csak 
annyiban vesszi hasznai, hogy mo­
dern, jo gépekkel, eszközökkel mehet 
harcba a vesz ellen, de meg kedvet 
kap az önkent vállalt nehéz munkára.

Okuljunk a győri katasztroian, ad­
junk alkalmat, módot arra, hogy tűz­
oltó egyesületünk az építkezés hala 
dasaval új, ennek megfelelő gepeket 
szerezhesen be, amit csak úgy tehet 

: meg, fia a háztulajdonosok azzal a 
I csekély néhány korona pártolótagdij- 
jal hozzájárulnák, mert nem szabad 

i elfelejtenünk, hogy a győri katasztrófa 
I sem nem az első, sem nem az utolsó 

ebben az országban.

Társadalmi életlink rákfenéje.
Ez alá a fogalom alá kevés ember tartó*

I zik Magyarországon. Mert nálunk mindenki 
ur. Meg pedig milyen ur! Majmoljuk a mág-

nás osztályt es vakon rohanunk az adós­
ságokba : mert a divat megköveteli. Ezer 
meg ezer ember a kereseten leiül költ, ami­
hez ugyan senkinek semmi köze sincs, mert 
mindenkinek magáért fájjon a feje. így mond­
ják, igy következtetnek.

Azt azonban mindenki érzi, hogy a társa­
dalmi nagyzolás ez abuzus dolgán változ­
tatnunk kell. Az összefogó társadalom egye­
temes elhatározásának fel kell szólalnia a 
hóbort ellen és az ajkakon elő, régi uram- 
bátyámi, magyaros életmódhoz kell vissza­
térnünk,’ mely egyszerűségében sokkal sajá­
tosabb, magyaros társadalmi életet teremtett 
annak idejeben.

A borjupörköltös, a túrós csúszás, a tö- 
pörtős pogácsás vacsorán mindenki jobban 
erezte magát hajdanán, mint most, mikor a 
szakácsművészet túlkapásain elkényeztetett 
Ínyencek a francia konyha drága kotyvalék- 
jait tálaltatják az asztalra.

S amig hajdanán a modorosság hiányával 
mindenki az őszinteség hangján beszélt, ma 
a nyegleség olyan kvalifikálatlan szavaival 
beszel a nők előtt is, hogy a legszemtelenebb 
perfidiát is szellemességnek minősitik. Való­
ban nincsenek ma már egyszerű emberek. 
Mert az egyszerű emberek : buták. Szamár­
nak minősítik azt, aki az anyai nevelés sze­
rénységével nem tart az áramlattal, aki csak 
jövödelméhez képest költ, aki nem talál abban 
kellemest, hogy a divat szertelenségén magá­
nak adósságokat csináljon.

Elmúltak a régi jo idők. Sokszor halljuk 
a kenetteljes szavakat, úgy, hogy a beszelni 
tanuló gyermek tejet is ezzel tömjük tele. 
Vas Gereben egészséges alakjai ma olyan 
cikornyás embereknek tetszenek, pedig az iró 
korának valódi magyar életét irta meg, mely­
ben az egesz ország lelkesült, mert azt lát­
tak benne, hogy leírásai valódiak, emberek­
hez valók.

És ma ? Az egész hírlapirodalom kénytelen 
a kor beteges ízlésének hódolni, kokett nők 
lelki világából kell meríteni az izgató anya­
got, blazirt férfiak viselkedéséből kell elmon- 

1 dani a szenzáció fordulatait. A családi szen- 
; teiy békés Írói, a magyar vendégszeretet nagy- 
I szerűsége, a népélet tisztasága uj meg uj 

dolgot nem ad s amit írnak is róluk, az a 
képzelt elet nagyképűsködésé vagy merész 
hazugság, mert az életben egeszen az ellen­
kezőjét latjuk.

A családapa békédén, mert családjának nem 
tud eleget keresni, a barátok bizalmatlanok, 
mert amit a száj mond, nem azt érzi a le­
lek, egymásnak parolát adunk, de igyekszünk 
neki kellemetlenséget csinálni, persze mindent 
csak titokban, mert az egyszerű emberek se 
nem hazudnak, se nem csalnak, szeletnek 
és becsülnek.

És mégis oly borzasztó dolog egyszerű 
embernek lenni ! Látjuk nap-nap után. hogy 
az egyszerű embereket kerülik, velük nem 
ülnek egy asztalhoz, jóllehet tisztább szivet 
takar a kabátjuk, mint a panamakalapos ki- 
kent-kifent legények kabatja. Pedig nem sza­
loncipő kvalifikálja az urat, hanem a lélek, 
mely éppen akkor imponál, ha szerénységünk­
ben műveltségünk nem keresi a szertelensé­
geket, az üres, hányaveti modort, amely ta­
lán illik a boltozati iparlovagokhoz, a stré­
berekhez, de nem az igazi urakhoz.

Ha a perlidia szállóigéket raktároz föl és 
az szájrol-szájra forogva betolakodik a sza­
lonokba, ne lelkesüljünk rajta. Mentül mé­
lyebben vegyüljenek el az anyák a gyermek- 
szobában épülő gyermekek lelkében es avad- 
burjánok kinövéséit ők nyesegessék a női 
finomság, az anyai szeretet védelmével, mint 
madár szokta a tiait; a szárnyával, ha héja 
csapkod felettük.

Ne higyjük, hogy az egyszerű emberek 
témája kicsinyes és ezt a dolgot úgy kaptuk 
ki a levegőből. A bomlott helyzet úgy ül az 
emberek lelkén, mint valami novemberi köd 
a földön. Érezzük, hogy valami rajtunk fek­
szik, hogy nem jól van az úgy, ahogy van.

Elmúltak a régi jó idők — mondjuk, tehát 
visszavárjuk a múltat. És csak rajtunk áll 
annak visszaszerzése. Ha társaság tud ala­
kulni levélbélyegek gyűjtésére, ha jogcímet 
szerez 10—20 ember arra, hogy fen tarthas­
sák a „hazudók asztaltársaságát" : ugyan 
miért ne tudna akkor egy egész város kezet 
fogni, hogy minden nadrágos ember, legyen
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pap, tisztviselő, kereskedő és iparos, egyet­
értve visszaállítják a régi rendet, mikor az 
uríi nem mulatott hozómra, nem kezdték a 
mulatságot kotyvasztott pezsgővel és nem 
használták azokat a mosdatlan kifejezéseket, 
amelyeken a kaszárnyái stilus is hátborzongva
szégyenkezhet! k

Ezeket kellett elmondanunk az egyszerű 
emberek érdekében. De érezzük, hogy társa­
dalmi bajaink oly sebére tettük a kezünket, 
mely seb mihamarább megüszkösödik, ha 
gyógyitószsrrel nem siet begyógyitására a 
régi egészséges magyar kor társadalmával 
gondolkozó valódi urak társasága, kiknek 
legfőbb és maradandób érdemük az volna, 
ha a helyett, hogy azt mondják : „elmúltak 
a régi jó idők“, elmondhatnák : jobban állunk, 
mint valaha.

És ebben az országban mennyire elkelne 
már az, hogy az emberek megszűnjenek örö­
kösen panaszkodni.

1 B £

TAPOLCZAILAPOK

Zalavármegye közgyűlése. A Zala várme­
gye törvényhatósági bizottsága folyó hó 9-én 
es 10-én tartotta meg közgyűlését Batthány 
Pál gróf főispán elnöklete alatt. Az alispán | 
jelentését a törvényhatóság állapotáról tudo­
másul vették. Majd a jövő évi költségvetés 
megálapitása és a gyámpénztári számadás 
megvizsgálása után a katonabcszállásolási 
pótadót 2'6 százalékban, az egyéb állami 
hozzájárulási pótadót 4*4 százalékban álla­
pították meg. — Majd az egyes törvényha­
tóságok átiratainak tárgyalása került sorra.
A törvényhatóság támogatással terjeszti fel 
a büntető törvény hatályának a tényleges 
szolgálatban álló katonákra való kiterjeszté­
sét kérő okiratot, Somogymegyének az egy 
gyermekrendszer megszüntetése és Győrme- 
gyének a kivándorlás korlátozásáról szóló 
átiratát. A következő átiratok közül hozzá­
járult még a törvényhatóság a virilizmus 
módosítása és a börzejátek eltörlését célzó 
kérvényekhez, továbbá Kolozsmegyének a 
husdrágaság megszüntetése és Zemplénvár- 
megyének a halálbüntetés eltörlését kérő 
feliratához, Hosszabb vita után ellogadtak a 
korcsmák és italmerési helyiségek vasár- és 
ünnepnapon való bezárása ügyében intézett 
feliratot. Deák Péter nagykanizsai rendőrfő­
kapitány nyugdíjügyében hozott városi kép­
viselőtestületi határozat ellen beadott leleb- 
bezes elintézéseképpen a tőkapitány nyugdí­
jazását rendelte el a törvényhatóság. A Mura 
folyó Kotor körüli szakaszának szabályozá­
sához szükséges költségek viselésére nézve 
úgy határoztak, hogy a költségeket az állam 
viselje. A Magyar Yédőegyesület sümegi fiók­
jának kérelmére elhatározták, hogy a háza­
lás elleni törvény alkotása végett a képvise­
lőhazat megkeresik s addig is vármegyei 
szabályrendelet alkotnak. \ égül a községi 
jegyzők illetményeinek 1908 évre való állami 
kiegészítését és néhány jelentéktelenebb ügyet 
tárgyaltak. A gyűlés után a főispán a tör­
vényhatósági bizottsági tagok tiszteletéie ebe­
det adott.

Bírák mozgalma. Zalavármegye mind a 
két törvényszékének bírái csatlakoztak a bí­
rák országos mozgalmához. Úgy a zalaegei - 
szegi, mint a nagykanizsai bírák értekezletet 
tartottak s kimondták, hogy a bírói kar er­
kölcsi és anyagi függetlenségének mielőbbi 
biztosítását elodázhatatlannak tartják s az e 
célból országosan megindult mozgalomhoz 
csatlakoznak, az országos bírói kongressus- 
nak összehívását szükségesnek ismerik el.

Balatonfüredi járás. \ égre valahára meg­
valósul Balatoni tired es vidékének régi óhaj­
tása. A tapolcai főszolgabírói járást ketté 
osztják s Balatonfiired székhellyel uj járást 
szerveznek. A törvényhatósági bizottság, a 
földmivelési miniszter leirata tolytán, múlt 
héten tartott közgyűlésen az uj járás szerve­
zése által szükségessé vált járási állatorvosi 
állás rendszeresítése iránt is intézkedett.

A pécsi kiállítás kitüntetett borterme­
lői. A pécsi országos kiállítás igazgatósága 
a mostani vendéglős-kongresszus alkalmával 
közzétette a három borvizsgáló zsűri bírála­
tának eredményeit. A kitüntetet bortermelők

névsorából látjuk, hogy e fényes borkiállítá­
son a tokaji, érmelléki, küküllőmenti, ménesi, 
szekszárdi, villányi és somlai borvidékek 
egyaránt gazdagon voltak képviselve. Sajnos 
és részben érthetetlen is, hogy a mi Bada- 
csony-vidékünk jó hírének és nagyságának 
megfelelő mértékben nem vett részt a nemes 
versenyen. Néhány bortermelőnk azonban Így 
is igen szép eredményt ért el. Így dr. Sebestyén 
Gyula, a Nemzeti Muzeum igazgatóőre, a 
második díszoklevelet kapta szepezdi és rév­
fülöpi faj boraiért — megelőzve számos or- 
szágoshirü tokaji, somlai stb. termelőt és szá­
mos pincegazdaságot, köztük az Országos 
Központi mintapincét is. A badacsonyi bor­
termelők közül Elter Lajos ezüst éremmel lett 
kitüntetve, valamint Wirius Vince is ezüst 
érmet kapott szepezdi boraiért.

— Holnap lesz a vásártéren a Tapolca- 
vidéki Gazdakör által rendezett allatdijazás 
megtartva. Mint halljuk úgy a nagyobb bir­
tokosok, mint a kisebb gazdák hajtanak fel 
állatokat. A jövőben a Gazdakör az állat- 
dijázást, vásárral egybekapcsolva fogja meg­
tartani.

— Járvány bizottság. Említettük múlt heti 
számunkban hogy az alispán rendeletére meg­
alakult az egészségügyi bizottság, a mely 
a múlt vasárnap tartott értekezleten, tekintve, 
hogy a járás orvos jelentésére a dikeritisz 
járványosán fellépett — járványbizottsággá 
alakult. A bizottság tagjai úgy járvány ide­
jében mint máskor a köztisztaságot ellenőr­
zik, illetőleg javaslatot tesz a községi elöl­
járóságnak az egészségügy tekintetében te­
endők végrehajtására. Bizony ez a bizottság 
sokat fog ajánlani. Közös vizmeritőket a 
kutakra, azoknak kitisztítását, utcaseprést, 
stb. stb., szóval sokoldalú tisztogatást a 
köztereken és magánlakások udvarain.

— A himlő ellen általánosan védekeznek 
az egész országban. Fogy az oltóanyag. 
Tapolczán is sokan beoltanák magukat. Jó 
is lesz, legfeljebb egy kis láz árán, amit 
sokaknál az oltás okoz, megmenekszünk az 
esetleges csúf betegségtől. Természetesen a 
szépnem fél a himlőtől legjobban. És mél­
tán, mert ugyancsak maradandó nyomot hagy j 
maga után, amit semmi féle Margit-crem el 
nem tüntethet.

Eljegyzés. Hajós Jenő helybeli kereskedő 
eljegyezte Fóliák Szelina kisasszonyt Nagy- 
Kanizsáról. (Minden külön értesítés helyett.)

Közeledik . . . Egy szomorú nemzeti dátum 
felé közeledik az ország. A nemzeti közérzés 
által megszentelt akasztóiak dátuma felé. A 
A magyar Golgotha sötét napjának, október 
ti ikanak évfordulójától alig pár hét választ 
el bennünket. Ha már a nemzeti ünnepeink 
legnagyobb részét a hiperlojális érzelmek 
teremtették és dominálják, ezt az egyet, a 
legnagyobbat, a legszomorubbat szentelje meg 
a nemzeti érzés, az általános kegyelet őszinte- 

i sége. Városunk egyesületei, testületéi hisszük 
követni fogják a "nemzeti gyászünnep rende- 

! zese terén az ország minden részeben szó 
kásossá vált ünnepelést; hiszen egyebet se 
adhatunk azoknak, akik érettünk mindenüket 

j áldozták.
Fölmentett polgármester. A folyó hó 

I 10 én tartott vármegyei közigazgatási gyűlés 
tárgyalta Várhidy Lajos zalaegerszegi pol- 

; gármester fegyelmi ügyét. Tudvalevő dolog, 
hogy Várhidy a képviselőtestület megkérde­
zése nélkül eredmenylelen kutakat furatott 
nagy költségre, elment a Szulyovszky-tele 

* gyűlésekre, továbbá, hogy a villamos vilá­
gítás szerződésénél nem vette tekintetbe a 
versenyző ajánlatokat s hir nélkül megkez­
dette szabadságát. A közigazg. bizottság tel­
jesen felmentette minden vád alól.

_ l űzoltóink mulatsága. Önkéntes tűz­
oltó egyesületünk nyári táncmulatsága helyett, 
nagyobb látogatottságának reményében szü­
reti táncmulatságot rendezett folyó hó 15-én 
az Eibeschütz-vendéglő kerti helyiségében 
illetőleg nagytermében. A rendezőség azon­
ban csalatkozott, mert a mulatság nem volt 
olyan látogatott mint azt remélte. A vendéglő 
gyönyörű kerti helyisége ez alkalommal vil­
lamos világítással volt fényesen kivilágítva. 
A tűzoltók fél 7 órakor vonultak zeneszó 
mellett a mulatság helyére. Már délután fel­
hős volt az égbolt és miié a tánc este meg-

kezdődött kezdetben ritka, majd sűrű csep- 
pekben megeredt az eső és a mulatók a 
táncterembe vonultak, a hol a hajnalig tar­
tott a jó kedv és a tánc. Hogy a mulatság 
az egyesület céljának megfelelő és elvárható 
erkölcsi és anyagi sikert nem érte el, annak 
a mostoha, de célját tekintve minden körül­
mények között első helyen álló egyesület 
iránt, a nagyközönség részéről tapasztalt 
indolentia az oka. Ha kell mulatságnak sike­
rülnie, úgy ennek kellene annak lennie. La­
punk más helyén nyilvánítjuk e véleményün­
ket. Akik azonban jelen voltak, azok igen 
jól és kellemesen mulattak. Hisz Eibeschütz 
kitűnő bora mellett, mindig nagyobb lett a 
jókedv lángja. Az egyesület vezetősége hálá­
jának és köszönetének a nyilvánosság előtt 
is kifejezést ad Eibeschütz vendéglősnek azon 
jóindulatáért, hogy a mulatság részére úgy 
a helyiséget, mint a világítást teljesen ingyen 
adta. Habár nem volt meg az anyagi siker 
mégis mintegy 150 korona tiszta jövedelmet 
hozott a mulatság az egyesület javára.

Felülfizettek : Darányi Ignác 10 K. ; Glazer 
Sándor, Marton Rezső 8*60—8*60 K. ; Dr. 
Kovács Vilmos, Keszler Aladár 7*60—7*60 
K. ; Forster Elek (Gyülakeszi), Csöndes Jó­
zsef, Marton Gyula, dr Deák Jenő. Hirsch 
Lipót 5—5 K. ; özv. Kovács Györgyné 4 K. ; 
Gróf Gyula, Vastagh János, Ley Józsei, Nay 
Zoltán 3*80—3-80 K.; dr Lóké Mór, dr Ber­
ger Sándor, Eibeschütz Adolf, Berger Vilmos, 
Kaszab Árpád 3—3 K. ; dr Eőry László 2*80 
K.; Lusztig Ferenc, Weiler Ignác 2*60-2-60 
dr Kaszás Károly, Horváth János, Domnanits 
Sándor, Fóliák Adolf, Fuchs Zsigmond, Pal- 
kovits Lajos, Harangozó Lajos, Weiler Kál­
mán, Walner Károly, Hochstädter Ignác, Csébi 
Árqád, dr. Fischer Gyula, Kertész Ferenc, dr. 
Schönwald K. 2—2 K.; Nagy Károly dr. 
Szűcs Arnold, Schwarc Emil, Csathó Egon, 
Muzikár Ferenc, Lenkei Soma 1*80—1 ’80 
K.; Frisch László, Rosner Mór, dr Varjas 
Gábor, Bakó Loránd 1'tiO—1 *60 K. ; N. N. 
Brunner Elek, Bőczi Antal, Fruska Ferenc, 
Horváth Jenő, 1 — 1 K.; Révész Jaques, Lőwy 
B., Szűcs Vilmos, Németh Jenő, Hochstädter 
Samu, Szűcs Jenő, Buday Lajos, ifj. Nagy 
Ignác, Kalmár Károly, Domonkos Béla, Szol- 
lár Gáspár, Yoda Sándor, Kaszás Soma, 
Rajkli József, Felisch Antal, Róna József 
80—80 fii. ; Wolf Gyula, Molder Féter 60—60 
fii.; Béday József 40 fii. Neményi Géza 3 
kornna. Fogadják a kegyes felülfizetők ez 
utón is az egyesület hálás köszönetét.

A sümegi Ramezetter szobor. Sümeg vá­
ros közönsége tudvalevőleg egykori neves 

i polgárának, a jótékonyságáról hires Ramazet- 
ter Vincének szobrot emel. A szobor költsé­
geit közadakozásból gyűjtötték össze. Kivi- 

j telével Istók Janos szobrászművészt bízták 
i meg, a kinek várbazár! műtermében a mi- 
; nap tekintette meg a szoborbizottság az el- 
i készített agyagmintát. Ezt teljesen művészi 
I kivitelűnek s az öntésre alkalmasnak találták.

— Eljegyzés, üblat Mór Csornáról, elje­
gyezte Kaulmann Gizella kisasszonyt Bada- 
csony-Lábdiból.

Bécs helyett Wien. A magyar hivatalok 
a magyar városok régi német nevei alatt 
küldött hivatalos aktákat fölbontatlanul visz- 
sza küldik. Most a bécsi tanács kimondotta, 
hogy Magyarországból érkező bármely kül­
demény, mely nem Wienbe, hanem Bécsbe 
cimeztetik, el nem fogadható, mivel Fressburg, 
Oedenburg, Fünfkirchen, Kronstadt, Schoss­
burg stb. városok el nem fogadnak. Bécs 
tehát él a retorzió jogával. A közönség tehát 
saját érdekében szokj a meg a „Wien“ címzést.

Zalamegyei orvosok és a munkás biz­
tosítás. A zalavármegyei orvosszövetség az 
országos orvosszövetség kezdeményezéséből 
Zalaegerszegen szeptember hó 14-én közgyű­
lést tartott a munkásbiztositó pénztárak és 
orvosok közötti viszony rendezése tárgyá­
ban. A szövettség kimondta, — hogy an­
nak tagjai a munkásbiztositó pénztár kötel­
ekébe tartozó egyéneket csakis a szabad 
orvosválasztás elve alapján gyógykezeli, még 
pedik nemcsaládos tagok után évenkint 6 
korona, családos tagok után évenkint 9 ko­
rona díjazás mellett. Az az orvos, aki a szö­
vetségnek tagja, orvosi állásokra vonatkozó­
lag a munkásbiztositó pénztárakkal csakis a
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megyéi orvosszövetség elnökségének közve­
títésével léphet érintkezésbe. Amennyiben a 
pénztárak az orvosszövetség ezen határoza­
tait el nem fogadnák, (ami valószínű ; Szerk.) 
a szövetségben levő orvosok lolyó évi októ­
ber 15-étől kezdve csakis mint magánorvo­
sok kezelik a pénztári tagokat. Az orvos- 
szövetség ezen határozatát átiratban közölte 
úgy a nagykanizsai, mint a zalaegerszegi 
munkásbiztositó pénztárakkal.

Fölvétel a gazdasági akadémiába. A 
hazai gazdasági akadémiák újabb tanszer­
vezetére vonatkozó szabályzat szerint a tan­
folyam tartalma 3 év. A tanév október 1 -tői 
július hó végéig tart. A rendes hallgatóul 
való fölvételhez szükséges, gimnáziumi vagy 
reáliskolai érettségi bizonyítvány. A felső 
kereskedelmi iskoláról csak jeles eredményű 
érettségi bizonyítvány fogadtatik el. Egy évi 
előzetes gazdasági gyakorlat a felvételhez 
nem kívántatik. A keszthelyi akadémián az 
első tanévre a fölvehető rendes hallgatók 
száma 50-ben van megállapítva. A beírások 
októben hó 1—8 ig lesznek. A felvétel az 
augusztus 15-ig eszközölt előleges jelentke­
zés sorrendjében fog történni, a fölös jelent­
kezők pedig más akadémiákra (Debrecen, 
Kassa, Kolozsvár, Magyaróvár) fognak uta- 
sittatni mindaddig mig a létszám mindenütt 
betellik. Az akadémián vannak állami és magán 
ösztöndíjak. Ezekre akkor lehet folyamodni, 
mikor az igazgatóság azokra a pályázatot 
hirdeti. Aki ösztöndíjat nyer, azt nem a ta­
név elején, hanem csak az első kollokviumok 
után kapja ki megállapított részletekben.

Nélkülözhetetlen szükséglete ma már 
minden művelt embernek az újságolvasás. A 
hosszú téli esték beköszöntése előtt szolgá­
latot vélünk hát tenni t. közönségünknek, ha 
ügyeimét a legváltozatosabb és legbővebb 
tartalmú napilapra hívjuk fel. Ez ma kétség­
telenül a Pesti Hírlap, mely minden tekintet­
ben első helyen áll a napisajtó termékei kö­
zött. Független és szókimondó újság, oly 
speciálitásokkal és előnyökkel, melyek a leg­
nagyobb kedveltséget szerezték meg és biz­
tosítják neki a magyar olvasóközönségnél. 
Speciálitásai : az aktuális társadalmi kérdé­
seket élvezetesen tárgyaló Esti levelek, a 
szellemes Kis komédiák és egyéb humoros 
cikkek, a kedvenc olvasásul szolgáló, köz­
hasznú Szerkesztői üzenetek oly bőségben 
naponta, hogy az páratlan a sajtóban ; az 
eredeti tárcákon felül minden nap egy kül­
földi Írótól való rajz vagy elbeszélés; apró 
hirdetéseink rengeteg tömege egyúttal azt 
igazolja, hogy legelőnyösebb a Pesti Hírlap­
ban hirdetni, mert ennek van legnagyobb 
olvasóközönsége. Előnyei : egy nagy kepes 
naptár, melyet minden előfizető karácsonyi 
ajándékul kap s egy divatlap, melyet az 
előüzető mérsékelt áron rendelhet meg. Aki 
a Pesti Hírlap nagy képes naptárát az 1908. 
évre ingyen és bérmentve megkapni óhajtja, 
az már most fizessen elő, mert ez ajándékra 
igényt csak azok tarthatnak, akik legalább 
negyedév óta megszakítás nélkül előfizetői a 
lapnak. A Pesti Hírlap ára egy hóra 2 ko­
rona 40 fillér ; negyedévre 7 korona; Divat 
Salon cimü nagy és díszes kiállítású divat­
lappal együtt negyed évre csak 9 korona. A 
Pesti Hírlap kiadóhivatala Budapest, V., Vá­
ci-körűt 78 szám.

TAPOLCZAI LAPP K

CSARNOK.
Rózsák és tövisek a női élet 

keptjéből.
A szerelem bimbóinak van egy pusztító guza 

hernyója : a téltékenység.

Életünk édes óráit sokszor elkeseredetten Rozs : 
bánjuk meg.

szeptember 22.

Piaci árak.
szeptember 22-től.

Inkább szeretünk, mint házasodunk; a 
regényolvasásnak is több a barátja mint a 
valódi élet prózájának.

A szerelem szolgálatában hamarább kopa­
szodnak meg a férfiak, mintsem megőszülnek.

Mai napság a házasság csődöt szokott 
mondani, mihelyt annak főtényezője a pénz 
enyészni kezd.

A szerelem olyan mint a gyümölcsfa: 
több a virága mint a gyümölcse.

A szerelem kilogás a házasodásra, mig a 
pénz annak igazolása.

Ha egy nő felteszi a fejét, a férfi könnyen 
elveszti az övét.

Ember legyen a gáton, ki asszonnyal okos­
kodni akar.

Ha egy nő hidegnek mutatkozik, épen 
akkor azon van, hogy egy férfi szivét lángba 
borítsa.

Cupido nyilai manapság, kell hogy ara- 
: nyozott hegyitek legyenek.

Tengeri :

Lt i s z t:
D. 0 1 2 3 4 5
30 40 30 34 32 28 14 korona.
1. II. V. K._______

26 24 12 11 korona.
Liszt kása dara

99

A leányok hasonlók a divatárusok ablak- 
i kirakataihoz : arra valók, hogy általános bá- 
; múlást keltsenek.

A nő korát akkor ismerni meg legjobban,
: mihelyt azt palástolni kezdi.

A női szívnek, valamint a tengernek mélyé­
ben gyöngyök rejlenek, de szörnyetegek is.

Az anyaság a nőnek katonai kötelezett­
sége : az apácák katonaszökevények.

Éltünk egyedüli biztos takarékpénztára : I 
a visszaemlékezés.

A nők közötti barátság többnyire csak 
— fegyverszünet.

A fiatal nő díszíti magát, mig a korosabb 
piperéhez szokott folyamodni.

Ki a feleségét félti, szeretheti ugyan, de 
bízvást nem becsüli.

A nőknek saját törvénykönyvük van és 
egyszersmint saját törvényhozójuk : a divat.

20 22 18 korona.
Gabona:

Búza Rozs Tengeri Árpa Zab Burgonya 
23 18 17 16 17 5 kor.

Biztosító ügynökség változás.
Az Adtriai biztosító társulat 

helybeli régi főügynöke, HiFseh 
Liipót, más irányban való elfog­
laltsága folytán megvált a kép­
viselettől s helyébe a társulat az 
itteni körökben jó hírnévnek ör­
vendő

POLLÁK TESTVÉREK
vállalkozó cégre ruhózta fő­

ügynökségét.

SC0TTfélE Emulsió
rendkívüli erősítő hatással van az egész szer­
vezetre, gyógyítja és erősiti a tüdőt.

Köhögéstés meghűlést
bármily makacs és hosszadal­
mas is legyen az, a SCOTT- 
féle Emulsió gyorsan megszün­
tet. Még a sorvadásos betegek­
nek is könnyebbülést szerez a 
SCOTT-féle Emulsió, feltéve, 
hogy idejekorán használják, 
mely esetben állandó, tartós 
gyógyulást eredményez.

Egy eredeti üveg ára 21^.5Qfill.
Kapható a gyógyszertárakban.

Az. Emulsió vá­
sárlásánál a 

SCOT T-fcle 
módszer védje­
gyét a halászt 
— kérj Ok', figye­

lembe venni.

Köszönetnyilvánítás.
Férjem elhunyta alkalmával tanúsí­

tott részvétért fogadják ez utón úgy 
az egyesek valamint kővágóörs lakos­
sága hálás koszönetemet.

Kővágó-őrs, 1907. szeptember 20.
Özv. Gold Ignácné.

Köszönetnyilvánítás,
Mindazon nemesszivü emberbarátoknak, 

— kik egy szegénysorsu, de szorgalmas és 
tehetséges iparművészeti iskolai tanulót pénz­
adományokkal segélyeztek — köszönetét 
nyilvánítja

a polgári iskola tantestülete.

Úgy van a szerelemben, mint a háború- i 
ban : a sikert inkább a védelem gyengesé- * 
gének szoktuk köszönni, mintsem a támadás 
erőteljességének.

Éltünk patakja gyorsabban folyik, ha le­
felé tart.

Az emberi természet ad arra választ, miért 
van a gyomornak több ünnepe, mint a 

I szívnek.
*

Mily bölcsnek ke1! egy embernek lennie, 1 
hogy mindég jó legyen.

I A női szív olyan, mint a hét pecséttel I 
lezárt levél ? mily kevés férfi ért annak a 
felbontásához 1

Ecsér, 1907. szeptember 19.
Dr Gold Samu.

Nagyságos asszony,
tudja-e, hogy a maláta-kávé 
lásánál miért kell Önnek a 
reiner* nevet hangsúlyozni?

Mert különben annak 
ae eshetőségnek lesei 
ki mufjdt, hogy kétes 
értékű utánzatot kap, 
mély a »Kathreiner«-( 

kitüntető,minden előnyt 
nélkülije.

Csakis ■

vásár- 
. Káté­

maláta kávé
biria, különleges előállítási 
módszere révén, a gyar­
matkávé ízét és zamatját.

Máit Áztassák nzvrt. Nagyságos
uszony, j"l »'inlékt •zi'U'-bo vésni,
hogy a Val« »<li Knt 1 i'vimir< csakis
závr ovotli'ti < s -ni,rigókban kap-
huh, »Imu In' 'invr fő Kneipp-
mali'un kávé • falira l.'il .'ti
km p|* páter ttvclixcpcvel, mint

it , V



A KÖZSÉGHÁZÁBÓL. 
Hirdetmény.

Ezennel közhírré teszem, hogy az 
1908. évi költségterv irodámban 15 
napi közszemlére kitéve van.

Tapolca, 1907. szeptember 18.
Horváth Jenő

főjegyző

Tapolca, 1907. TAPOLCZAI LAPOK.
588. szám. v. 1907. I

Árverési hirdetmény.

BIBBBTÉSEK.

Állandó fopiiteranj. 
WELLNER GYULA
veszprémi fogász állandó fogműterme 

Tapolczán, Eibeschiitz-szálloda. 
TAPOLCÁN tartózkodik julius 
hónap kivételevei minden hónap 

20-tól 27-ig bezárólag. 
Koszit minden a mű fogászát 

körébe vágó műveleteket. 
Jótállás az összes műveletekért.

Hirdetmény.
A Kapolcsi Fogyasztási Szövetkezet

hat hónapon belül felszámol.
Felhivatnak a Szövetkezet hitelezői,

hogy követeléseiket az igazgatóság­
nál Kapolcson jelentsék be, mert a 
későn érkező jelentkezések nem fogad 
tatnak el.

Az igazgatóság.

ÖzV. Lessner Józsefné
Badacsonyi pincéje

bérbe aHo.

Dr. Feles fogorvos

STOMATIN széJ és f°3"épo10.... szerei ..
Számos kiváló szakorvos által elismert legjobb száj 

desinflclálók és fogtisztltók.
Több kiállításon első éremmel kitüntetve.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó az 
1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében
ezennel közhírré teszi, hogy a tapolczai 
kir. járásbíróság által 19u7. V. 407. számit 
végzésével Raksányi Károly b -henyei lakos 
végrehajtató javára Polgár Kéla dobospusztai 
lakos ellen 1 13 kor. tőkekövetelés és járu­
lékai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás 
alkalmával bírói lag felülfoglalt és 833 koro­
nára becsült szobabeli bútorok, 2 drb ló, 
kocsik és lószerszámból álló ingóságok nyil­
vános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a tapolcai királyi járás- 
bíróság 1907. V. 407/2 számú kiküldést ren­
delő végzése folytán a helyszínén, vagyis 
Dobos-pusztán leendő eszközlésére

1907. október hó 4-ik napjának 
délelőtt 9 órája

határidőül kitüzetik s ehhez a venni szán­
dékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen 
az 1881 LX. t.-c. 107. és 108. §-a értel­
mében a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul 
is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára kész­
pénzben, illetve az 1881. évi LX. t -c. 1 u8. 
§-ában megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Egyúttal az 1881. év LX t.-c. 111. §-ának 
rendeletéhez képest felhivatnak mindazok, 
kik az elárverezietni rendelt ingóságok vé­
telárából végrehajtó követelését megelőző 
kielégítéshez jogot tartanak, hogy elsőbbségi 
bejelentéseiket az árverés kezdetéig alóliit 
bir. végrehajtónak egy példányban irásbar. 
adják be, vagy addig szóval bejelentsék.

Tapolca, 1907. szeptember hó 20.
Kerkápoly, kir. bir. végrehajtó.

5021./1907. tkv. szám.

I Árverési hirdetményi kivonat.
A tapolczai kir. járásbíróság, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Fetisch 
: Antal tapolczai lakos végrehajtatnak Kör­

mendi Jenő szentbékállai lakos végrehajtást 
I szenvedő elleni 306 korona 47 filler és já­

rulékai iránti végrehajtási ügyében az árve­
rés a tapolczai kir. járásbíróság területén 
levő, a 1.) szentbékállai 637. sz, tjkvben f 
601/a hrsz. alatt felvett Körmendi Jenő és 
neje Perger Gizella tulajdonát tevő és az 
1881. 60. te. 156. §-a a pontja alapján egész­
ben eladandó kishegyi szőlő 232 korona; 
2.) a szentbékállai 302. sz. tjkvben j- 646. 
hrsz. alatt felvett 3/t2 részben Körmendi Jenő, 
’/íj részben Körmendi Alajos, s/l2 részben 
Körmendi Klári férjezett Istvánéi Gusztávné, 
7,2 részben Körmendi Angela férj. Batyki 
Jánosné, yi2 részben Körmendi Gizella és 
,/ia részben kiskorú Körmendi János nevén 
álló és egészben eladandó ereszvényi erdő 
11 korona ; 3.) a szentbékállai 38. sz. tjkv­
ben j- 647. hrsz. alatt felvett és egészben 
eladandó '/j részben Körmendi Alajos és 
neje Huszár Mária, V, részben Körmendi 
Jenő és '/i részben Körmendi Alajos nevén 
álló ereszvényi erdő 3 korona ; 4.) a szent­
békállai 907. sz. tjkvben 1007/b hrsz. alatt 
Kői mendi Jenő tulajdonát tevő kopárréti 
rét 11 korona; 5.) a szentbékállai 786. sz. 
tjkvben 1084/a hrsz. alatt Körmendi Jenő 
névén álló parragréti szántó 44 korona ; 5.) 
az ugyanazon tjkvben, ugyanannak tulaj­
donát tevő 1070 hrsz. — 2300 korona szőlő 
felújítási kölcsönnel terhelt — füzesi szőlő 
582 korona; 6.) a szentbékállai 780 sz. 
tjkvben I. 1173/a hrsz. alatt Körmendi Jenő 
nevén álló felsőréti rét 47 korona ; 7.) a 
szentbékállai 911. sz. tjkvben Körmendi Jenő 
nevén álló 835/d hrsz. öreg hegyi szántó 
113 korona ezennel megállapított kikiáltási 
árban elrendeltetik, és erre határidőül
1907. évi október hó 31-én délelőtt 10 óra­

kor Szentbékálla községházánál 
kitüzetik, amikor az ingatlan a megállapí­
tott kikiáltási áron alul is el fog adatni.

Az árverezni szándékozók tartoznak a 
kikiáltási ar 10%-át készpénzben vagy óva­
dékképes értékpapírban a bírói kiküldöttnek 
kezéhez lefizetni, esetleg a bíróságnál való. 
előleges letételét hitelt érdemlöleg igazolni.

Az árverési feltételek alulirt telekkönyvi 
hatóságnál és Szentbékálla községházánál 
betekinthetek.

A tapolczai kir. járásbíróság, mint telek­
könyvi hatóság.

Kelt Tapolczán, 1907. évi augusztus hó 14.
Papp, királyi járásbiró.

szeptember 23.

Kaphatók : Pongrác Lajos L
HIRSCH JÓZSEF

HENTES ÜZLETE ÉS FÜSTÖLŐJE
Tapolca (Főtér.)

Állandó nagy raktár •
Füstölt sonka, füstölt hús, füstölt szalonba 

és szalámiból.
Friss sertéshús. I. rendű sertés zsir, 

háj és zsirszalonna.
Főtt sonka, nyelv és hideg 

felvágottak.
NAPONTA SAJÁT KÉSZÍTÉSŰ FRISS 

VIRSLI, KALBÁSZ, PÁRIZSI ÉS SZAFALÁDE

Legolcsóbb napi árak.

Hirdetések

„A Tapolcavitléki Gazda 
kör Naptára"

részére felvétetik lapunk

áruházában 
olca, Kardos-ház

kiadóhivataléban
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Tapolcza, 1907.

fAUK Vilmos
vasUarosltedcse

T A P O I< C 2 At --
Ajánlja állandóan nagy választékú raktárát, minden­
féle, a szőlökezeléshez szükséges gépekből "

por
továbbá a legna- C7(jl(jpr0Sßkbßn.
gyobb választék ■

Azonkívül állandó raktárt tartok mindennemű

gazHűsági gépeidből.

Próbálja meg!!
Üveg, porcellán, lámpaáru, kép. tükör és dísztér- 
avak szükségletét nálam fedezni es meggyőződik 

arról, hogy
OUCSÓBBflN ÉS FIGYELMESEBBEN 

sehol sem szolgálják ki, mint

TAPOLCZA1 LAPOK

Bérlet megszűnte miatt
Puszta-Dörögdön eladó

16 db. ökör, 5 db. ló, 200 db. tenyész- 
anyabirka, 30 db. 1V2 éves süldő, 5 
db. öreg emse, 2 db. jármos bivaly, 
gazdasági felszerelések, ekék, szekerek, 
fogasok, vetőgép stb. gazdasági esz­
közök, valamint állatok eladása esetén 
5 — 700 métermázsa lóher, lucerna, ta­
karmány.

Igás állatok október 1-én, sertések 
és takarmány azonnal átvehetők.

Ugyanott eladó és október 1-ig át­
veendő ez évi kukorica es burgonya- 
termés 10 hold területről.

Tudakozódni lehet a tulajdonosnál,

Forster Eleknél,
Gyula-Kesziben.

szeptember 22.

Egy két szobás lakás
mellékhelyiségekkel október 24-ikére 

kiadó

Schwarc Zsipond házában,

%

m

2JÖl
n

Pongrác Lajos mim said
áruházában

Tapolca, Kardos-féle ház,
ahol mindennemű különlegességek nagy vá­
lasztékban kaphatók, úgymint: étkező ser­
vicék, kávés, teás, vizes és boros kész­
letek, továbbá függő és asztali lámpák, 
acél, alpacca és ezüst evő-eszközök, gyü­
mölcs és halas készletek, mosdó servicék, 

továbbá gummi-áruk és irrigátorok. 
JJagv választék fa, nickel és ezüst tálcák­
ban, különlegességek képkeretekben, szent- 

és hazafias képekben és mindennemű 
menyasszonyi és alkalmi ajándékokban.

Állandó nagy raktár jégszekrényekben, 
vendéglői es szállodai cikkekben.
Szőlő-mosók darabja 40 és 50 krajcár. 
6 drb. metszett vii.es pohár csak

50 krajcár.
6 drb. metszett boros pohár

40 krajcár.
Megyei és állami tisztviselőknek 5" 0 

árengedmény.

teiiiDloin mm olcsó arbau

bankbizományos
Zala Szent-Gróton.

A nagyérdemű közönség becses fi­
gyelmébe ajánlom

pénzügynökségi irodámat.
Folyósítok állandó és törlesztéses 

jelzálogkölcsönöket házakra, földbirto­
kokra, vállalatokra. Bekeblezett drágább 
kamatú regi terheket konvertálok öS 
százalékra néhány nap alatt minden 
előleg nélkül

Váltókölcsönöket ti százalékra folyó­
sítok és konvertálok.

Becsübizonyitványt nem kérek, elég­
séges csup n a telekkönyvi kivonat. 
Előlegesen értekezni tapolezai megbí­
zottamnál, Erdős Ferencznél is le­
het.

JL~

VACUUM F. 0.
pormentest és fényesítő |g

PADLÓ OLAJ
kilónkint i K. 40 fillérért

kapható kizárólag

POPPER GYULA
fűszer, festék és lisztkereskedésében

Tapolcán.

—V—r-v-r-Y—y-T-K-r-y-rv-ets eAS2l? el6)

Nagy raktár tábla- cs tükör üvegekben és 
üvegvágo gyémántokban

ELADÁS NAGYBAN ES KICSINYBEN. 
Szigorúan szabott árak!

értesítés.
Tudatom a n. é. közönséggel, hogy 

a városi téglaháznál, melyet motor­
erőre rendeztem be, ezentúl

francia hornyolt cserépzsindelyt
állítok elő. Szükség esetén szívesen 
szolgálok árajánlattal.

Pressing Gábor
a városi téglaház bérlője.

legjobb és legfinomabb

ídő tisztítószer
p”; ■
í#t'ars,UpcseésEget:

P REISZ MANÓ
cím-, szobafestő és mázoló,

Tapolcza, Uj-utca.

Elváltál minden e szakmaba vágó
munkát u. m. : üveg , cim-, templom, 
szoba- es díszfestést a legmodernebb 
kivitelben és lehető legjutányosabb
áron.

T I R G R A M-P O R
az egyedüli szer, mely az összes rovarokat gyorsan és alaposan
ki pusztítja; üvegben —.30, —.60, 1.— és 2.— koronáért kapható

T I RÓKAM T I N KT UR ^
csakis Poloskák ellen üvegekben —.40, —.80, 1.20, 2.60 és 5.— ko­
ronáért kapható minden jobb drogériában, fűszer és festék-kereskedésben, 
ahol Tirgram-plakátok ki vannak függesztve. Ügyeljünk a „TIRGRAJVT 

névre. Gyár: Budapest, IV. kér, Károly-utea 1.
Kapható Tapolcán : Kaszás Soma, Spiegel Rezső és Popper Gyulánál.

MIT IGYUNK? ÁGNES-
Igyunk mohai 
Igyunk mohai

hogy egészségünket megóvjuk, mert Igyunk mohai 
csakis a természetes szénsavas ásvány- , k _ l., 

víz erre a legbiztosabb óvószer. I8>unli lllonel
A mohai Ágnes-forrás mint természetes szensavdus ásványvíz, föltétlenül tiszta, kellemes és olcsót savanyuviz ; dús szénsavtartalmánál fogva nemcsak biztos óvszer 
fertőző elemek ellen, hanem a benne foglalt gyógysóknul fogva kitűnő szere a legkülönfélébb gyomor- légcső és húgyszervi betegségeknek, V6 év óta bebizonyosodott, 
hogy még ragályos betegségektől is, mint tiplius, kolera, mcgkiméltetnek azok, akik közönséges viz helyett a baktériummentes mohai ÁGNES-VÍZZEL éltek. Legjelesebb 
orvosi szaktekintélyek által ajánlva. Számos elismerő nyilatkozat a forrás isme tető füzetében olvasható, Háztartások számára másfélliteresnél valamivel nagyobb (ive­
itekben minden kétes értékű mesterségesen szénsavval telitett víznél, sót a szódavíznél is oiesőbb, hogy az Ágnes forrás vizét a legszegényebb ember is könnyen

forrást, ha gyomor, hél- és légcsőhuruttól szabadulni akarunk, 
forrást, ha a vesehajt gyógyítani akarjuk, 
forrást, ha étvágyhiány és emésztési zavarok állanak be, 
forrást, ha májbajoktól és sárgaságtól szabadulni akarunk,

gekbeti 
megsze 
füzete ingy
megszerezhesse, nagyobb vidéki városokban lerakatok szerveztettek, ugyanott a forrás leírásának ismertető KFílVFI T RflRVl7 I "ÄRä

en kapható. A FORRÁSKEZELŐSÉG, Kapható minden Vűszcrüzletbcn és elsőrangú vendéglőben. HLUILU I UU11 V le- . --" -- —
Főraktár : Zalarregye és vidéke részére ; Hoffmann Jakab pia cégnél, KESZTHELYEN.

Nyomatott Lőwy B. gyorssajtóján Tapolczán.
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